



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№133 (31626)

16+

3—4 декабря 2024 года

Цена свободная

80 лет Великой Победы. Было именно так!

Слава первого удара

В Ростове-на-Дону отметили годовщину крупной победы Великой Отечественной войны

29 ноября коммунисты и комсомольцы отметили 83-ю годовщину первого освобождения донской столицы от немецко-фашистских захватчиков. Представители КПРФ и ЛКСМ РФ возложили цветы к памятникам бойцов, подпольщиков и мирных жителей, погибших от рук оккупантов. Почтили память защитников Ростова-на-Дону минутой молчания у «вечного огня» на мемориальном комплексе «Павшим воинам» в сквере имени Фрунзе.

Первый раз фашисты вошли в столицу Донского края 21 ноября 1941 года. Нацисты намеревались закрепиться в ней как минимум до весны, чтобы открыть себе путь к кавказской нефти и перебросить подкрепление к Москве. Генерал Клейст, командующий танковой армией Вермахта на Юге России, успел отразить наступление в ставку фюрера о полном контроле над городом и готовился устроить триумфальный парад на Театральной площади. Но гитлеровцам не удалось провести победное шествие.

Бои в городе не утихали. Целые кварталы удерживались частями НКВД, сопротивляясь врагу оказывали участники народного ополчения, бойцы стрелковых дивизий. Несколько дней отбивал натиск противника отдельный батальон связи майора Нечаева, превративший в неприступную крепость здание обкома ВКП(б), где располагался штаб 56-й армии, оборонявший Ростов.

Гитлеровцы, озлобленные неожиданным отпором ростовчан, устроили им кровавую неделю. Нацисты бесчинствовали в городе восемь дней, успев казнить за эти дни около тысячи человек. Убивали коммунистов и комсомольцев, парторганизаторов, сотрудников правоохранительных органов, подпольщиков. У театра имени Горького расстреляли солдат 250-го полка НКВД, оставив для устрашения на трупах чекистов табличку с надписью: «Так будет со всеми партизанами». Захватчики расправлялись со стариками, женщинами, детьми. На Армянском кладбище убили 200 мирных жителей, на 40-й линии в очереди за хлебом уничтожили из пулемёта почти 50 человек. Расстреляли пионера Витю Черевичкина, чьё имя стало легендарным. В подвальной комнате в доме советского правительства по повелению зверств фашистов на оккупированных территориях одним из обвинений была фотография истерзанного мальчика с голубем на руках, сделанная фотокорреспондентом Максом Альбертом.

27 ноября началось контрнаступление Красной Армии, заставившее оккупантов покинуть южную столицу. Спустя два дня кровопролитных боёв осаждённый город был освобождён. Немцы были отброшены на 80 километров на запад от Ростова. Полностью разгромлена группировка Клейста в составе 14-й, 16-й танковых дивизий, 60-й мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Враг заплатил

временную оккупацию Ростова дорожкой в 3500 рублей. Он потерял до 3500 солдат и офицеров убитыми, около 5 тысяч ранеными, лишился 80 самолётов, 275 танков, почти 4,5 тысячи автомашин, сотен орудий. Верховный Главнокомандующий Иосиф Сталин приветствовал военных правительственной телеграммой: «Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков. Приветствую доблестные войска 9-й и 56-й армий во главе с генералами Харитоновым и Ремезовым, водрузившими над Ростовом наше славное советское знамя». Поэт Александр Твардовский опубликовал в газете «Красная армия» стихотворение «Бойцу Южного фронта», заканчивающееся словами: «И слава первого удара — Ростов, навеки за тобой!».

Освобождение столицы Дона — важнейшего города на юге страны — стало первой большой победой советских войск, крупнейшим поражением Германии с начала войны, сорвавшим её победоносные планы,

развевшим миф о непобедимости фашистской военной машины. Успешное контрнаступление под Ростовом закрыло немцам дорогу на Кавказ, удержало Турцию от союза с нацистским государством. Оно подняло боевой дух советских бойцов, в том числе тех, кто через несколько дней, 5 декабря, пошёл в историческое контрнаступление под Москвой. Гитлеровцы жестоко мстили Ростову за своё ноябрьское поражение во время второй оккупации с июля 1942 года. За семь месяцев хозяйничанья они утопили город в крови, истребив свыше 40 тысяч ростовчан; более 50 тысяч жителей было угнано в Германию. Захватчики разрушили 85 процентов административных зданий и жилых домов, уничтожили 280 заводов и фабрик. Зверствам фашистов положило конец освобождение Ростова 14 февраля 1943 года.

Участники акции КПРФ призвали земляков вечно помнить героизм предков, отстоявших Ростов-на-Дону, оставаться верными заветам защитников Родины. Сегодня, когда наши бойцы сражаются с фашистами на фронте специальной военной операции, славные страницы истории помогают жить и бороться, вдохновляют на Победу.

Наталья КРЮКОВА, соб. корр. «Правды», г. Ростов-на-Дону.

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Не победный бюджет



В Калининграде комсомольцы провели одиночные пикеты, выражая свой протест против принятого федерального бюджета на 2025 год. Областной комитет Ленинского комсомола считает этот бюджет антинародным и ведущим людей к разорению.

Судите сами. Заложенная в бюджете инфляция на уровне 4,5% резко контрастирует с инфляцией реальной, уже достигшей 8,5%. Это означает, что все социальные группы не только не получают необходимую индексацию, но и фактически теряют в доходах.

Это и катастрофическое недофинансирование здравоохранения, когда расходы на него остаются на критическом уровне 3,7% от ВВП, что значительно ниже мировых стандартов (7–8%). Такое положение дел свидетельствует о полном пренебрежении к здоровью граждан.

Нецелевое расходование средств: выделение 4 триллионов рублей на покрытие издержек нефтегазовых компаний с целью сохранения их прибыли вызывает лишь возмущение. Эти средства могли бы быть использованы для решения насущных проблем населения и развития реального сектора экономики.

А планируемое удержание ключевой ставки Центрального банка не ниже 20% в 2025 году тормозит экономический рост

и усугубляет финансовые проблемы граждан.

Напомним, что фракция КПРФ в Госдуме во время обсуждения бюджета внесла 62 предложения, направленных на улучшение ситуации, включая снижение ключевой ставки, перенаправление средств в реальный сектор экономики и восстановление бесплатного отдыха для детей из малообеспеченных семей. К сожалению, ни одно из этих предложений не было поддержано «партией власти».

Ранее депутаты-коммунисты представили альтернативный проект «Бюджет победы», адекватно отражающий реальные потребности и не перекладывающий бремя военных расходов на плечи населения.

На прошлой неделе позиция КПРФ нашла отражение и в Законодательном собрании Калининградской области: фракция коммунистов не поддержала областной бюджет на 2025 год. В отличие от КПРФ, другие партии, позиционирующие себя как оппозиционные, вместе с «Единой Россией» бюджет одобрили.

Пресс-служба Калининградского обкома КПРФ.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Сообщения о более чем сотне новых жертв израильских авиаударов по сектору Газа, среди которых за последние дни были не только мирные палестинцы, но и сотрудники международных гуманитарных организаций, а также журналисты, возмутили мировую общественность. Очередная волна массовых акций солидарности с палестинским народом прокатилась по разным уголкам планеты. В США самые крупные протесты против израильской агрессии состоялись в Вашингтоне, Нью-Йорке и Чикаго. Причём в последнем на акцию вышли даже ортодоксальные евреи, у которых на руках было написано «Палестина». Тысячи людей приняли участие в шествиях по центральным улицам мегаполисов, развернув транспаранты с призывами к миру.

Подобные лозунги можно было увидеть и в Париже. Во французской столице многотысячный митинг организовали сторонники скорейшего завершения арабо-израильского конфликта, унёсшего жизни более 44 тысяч палестинцев.

Манифестации в поддержку Газы прошли в 45 городах Испании, включая столицу Мадрид, где люди собрались на улицах по призыву ведущих профсоюзов и общественных организаций королевства. Демонстранты устроили марш от железнодорожного вокзала Аточа до центра города. Общее настроение участников выразила представительница движения «Сеть солидарности против оккупации Палестины»: «Западный мир и особенно Европа — предполагаемая защитница прав человека — движется в сторону шокирующего авторитаризма. Рынок вместе с оружейным, медицинским, политическим и финансовым комплексами пытается навязать нам свой нарратив страха и вернуть нас в антиутопию, которая нам не нужна».

Демонстранты, требовавшие от властей ввести санкции против еврейского государства и эмбарго на поставку ему оружия, скандировали лозунги с призывом немедленно прекратить огонь в зоне ближневосточного конфликта. Испанцы также настаивали на разрыве экономических, политических, культурных и спортивных отношений с Тель-Авивом.

Пропалестинские демонстрации также состоялись в Барселоне, Валенсии, Аликанте, Малаге, Жироне, Гранаде, Памплоне, Кадисе, Сантандере, Севилье, Мурсии и во многих других городах Испании.

Марш солидарности с жителями Газы был организован в столице Румынии. Несколько сотен человек собрались у Национального театра в Бухаресте. Колонна, состоявшая в основном из молодёжи, проследовала по нескольким центральным улицам города в сопровождении полиции и спецназа. Неся флаги Палестины и плакаты с призывами к немедленному прекращению конфликта в секторе Газа и оказанию международного давления на Израиль, митинговавшие выкрикивали лозунги о мире, справедливости и защите прав человека.

Как рассказали участники акции, их протест направлен на привлечение внимания к

А в столице Италии в первую годовщину основания движения «Независимость», созданного экс-мэром Рима Джованни Алеманно, состоялся митинг, на котором его участники потребовали положить конец резне в Палестине и остановить эскалацию конфликта на Украине, приобретающего глобальный масштаб и грозящего ядерной войной. Изначально мероприятие должно было состояться в закрытом помещении, но, после того как власти отозвали разрешение на его проведение, организаторы перенесли акцию на площадь Карло Гольдони в центре Вечного города.

Протестовавшие собрались у монумента Алтарь Мира, а затем прошли по Виа-дель-Корсо. Во время марша они несли транспарант «Никогда больше не подчиняться». Над толпой реяли флаги Италии, Палестины и Ливана, а также знамёна Христа-Искупителя и русского князя Александра Невского, победившего тевтонских рыцарей. Митинговавшие также растянули на площади длинное красное знамя, чтобы напомнить всем о крови детей, убитых в секторе Газа, Палестине, Ливане и в результате развязанного США и НАТО вооружён-

ного противостояния на Украине.

«Многие итальянцы выступают против продолжения войны как в Палестине, так и на Украине, но итальянские политики, сидящие в правительстве или находящиеся в оппозиции, ничего не делают для прекращения огня», — подчеркнули демонстранты.

Фотокорреспондентом Максом Альбертом.

Не поддерживаю... с уважением

В столице Республики Бурятия Улан-Удэ состоялся пикет, на котором представители общества «Дети войны» выразили своё возмущение отношением республиканских властей к поставленному коммунистами вопросу о единовременных выплатах для этой группы граждан.

«...Эта чрезмерная безадресная социальная поддержка привела к тому, что у нас сегодня иждивенчество в Республике Бурятия поощряется», — приводит пресс-служба бурятского рескома КПРФ слова депутата от «Новых людей» Семёна Матхеева, сказанные им на днях на сессии Народного Хурала.

Законодательная инициатива коммунистов о выплате по две тысячи рублей каждому из 37 тысяч оставшихся в республике «детей войны» приурочивалась к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Однако, как сообщили представители КПРФ, этот вопрос даже не вынесен на обсуждение, он был фактически проигнорирован контролируемым «Единой Россией» парламентом. А глава республики отозвался о законопроекте такой

своей формулировкой: «В связи с нарушением требований статьи 83 Бюджетного кодекса РФ и отсутствием источников финансирования дополнительных расходов... не поддерживаю». И размахистой подписал свой бездумный бумагу ручкой: «С уважением! А.С. Цыденов».

Всё это хорошо показывает истинное отношение буржуазных властей к нуждам ветеранов и исторической памяти. И хочется ещё их спросить: сами-то вы каждый свой рубль отработали честно, раз «детям войны» к празднику по две тысячи не хватило?

Подготовил А. ОЗЕРОВ.



ТРУДНО ЖИВЁТСЯ простым людям в сегодняшней России. Трудно и «Правде» — газете для этих людей. Но мы нужны друг другу, и взаимная поддержка даёт нам силы.

Ленинская «Правда», которая 5 мая 2012 года отметила своё столетие, создавалась на деньги народа, которому была необходима. И в нынешнее тяжелейшее время газета выстояла, потому что её читатели делились с ней по-братски своими скромными доходами.

Мы горячо благодарны всем, кто шлёт свои взносы в фонд «Правды». Мы знаем и помним ваши имена, дорогие друзья. Мы понимаем, что лишних денег у большинства из вас нет, и тем бесценнее для нас ваша помощь.

Обратите внимание на изменение банковских реквизитов редакции газеты «Правда».

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta ISSN 0233-4275 91770253427764 24133

ИЗВЕЩЕНИЕ Кассир Квитанция Кассир
Получатель: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ПРАВДА"»
ИНН 7714033766 № счёта 4070381050239000131
АО «АЛЬФА-БАНК», г. Москва БИК: 044525593
Номер кор./сч. банка получателя платежа: 30101810200000000593
Добровольное пожертвование газете «Правда»
Ф.И.О. плательщика
Адрес плательщика
Сумма платежа руб коп Сумма платы за услуги руб коп
Итого: руб коп " " 20 г.
С условиями приема указанной в платёжном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен Подпись: _____

Строить работу на реальных делах



Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин выступил перед слушателями 57-го потока партийного Центра политической учебы.

Юрий Афонин отметил, что ШПУ на постоянной основе ведёт работу по подготовке партийцев в области агитационно-пропагандистской, организационно-партийной и кадровой работы. Очень важно, чтобы полученные практические навыки коммунисты применили в своей каждодневной деятельности, а научные и теоретические разработки партии распространяли среди максимально широкого круга людей.

Современная Компартия, как и прежде, сильна своим единством, прочной идеологической основой и развитой организационной структурой, которая охватывает подавляющее большинство населённых пунктов страны. В качестве убедительного примера потенциала партии Юрий Афонин привёл данные последних опросов общественного мнения, которые показывают, что уже более 50% наших граждан видят будущее России в социалистическом пути развития. Ни одна другая политическая сила, кроме КПРФ, не представляет образ этого будущего.

Пресс-служба ЦК КПРФ.

РЕЗОНАНС

Хочу поделиться с читателями своими мыслями, возникшими после прочтения заметки Андрея Крюкова «Хоть с Марсом, лишь бы против Маркса» («Правда» от 27—28 августа с.г.). Эти заметки литератора из Ростова-на-Дону, по-моему, один из лучших материалов, опубликованных «Правдой» за последнее время.

Автор заметок на примере повести-памфлета Лазаря Лагина «Майор Велл Эндью» убедительно показывает, что от антикоммунистических взглядов до предательства — рукой подать.

Повесть «Майор Велл Эндью» является дополнением к роману Герберта Уэллса «Война миров», события повести как бы встроены в роман.

Не буду пересказывать содержание статьи Андрея Крюкова, рекомендую читателю самому непременно ознакомиться с ней.

Интересен Герберт Уэллс в наше время хотя бы тем, что он был автором первого антифашистского романа, написанного на Западе («Накануне», 1927 год), а незадолго до смерти (1946 год) он выступил с отповедью поджигателям новой войны.

Фашизм и война — темы для нашего времени более чем актуальные.

В 1913 году Уэллс написал роман «Освобождённый мир», в котором рассказывалось об открытии атомной энергии, и последовавшей затем мировой войне с применением атомных бомб и о гибели в результате старого социального и политического порядка.

Актуально? Да! Тот роман, так же как и написанный в 1908 году роман «Война в воздухе», стали называть «пророческим», и, как пишет Кагарлицкий, «вскоре подтвержденные историей произведения пролили новый свет на ранние романы Уэллса. В них теперь искали — и без труда находили — предвидение реальных событий.

В том же году, когда была напечатана повесть Лагина «Майор Велл Эндью» (1963), в сборнике «Новая сигнальная» увидел свет рассказ-памфлет Ильи Варшавского «Диктатор».

Три преступника — Люпус Эст, Пинта Виски и Прох Хиндей, приговорённые Верховным судом двенадцати планет к смертной казни, совершают дерзкий побег и захватывают заводской лагерь.

«План, предложенный Люпусом Эстом, основывался на тонком понимании человеческой психики.

Нынешнее правительство Галатеи, — сказал он, — должно быть обвинено в попытке продать планету чужеземцам, арестовано и расстреляно без суда.

«План, предложенный Люпусом Эстом, основывался на тонком понимании человеческой психики.

К этому времени Пинта Виски должен закончить подпольное формирование штурмовых отрядов, а Прох Хиндей довести религиозный психоз до предела.

«Нужно устроить заваруху, росту безработицы. Неизбежно усилятся и имущественное расслоение населения. Богатые будут становиться богаче, а бедные продолжат нищать.

«Если Центробанк не отступит от своей жёсткой монетарной политики и в наступающем году, это будет сопряжено с высокими рисками для российской экономики.

«При высокой ключевой ставке кредитные возможности малого и среднего предпринимательства резко снижаются, что приводит к падению доходов владельцев бизнеса и их работников.

«Что произойдёт, если период жёсткой монетарной политики ЦБ продолжится и в 2025 году? Насколько глубоким может быть спад? Как замедление экономики отразится на населении?»

«При высокой ключевой ставке кредитные возможности малого и среднего предпринимательства резко снижаются, что приводит к падению доходов владельцев бизнеса и их работников.

«В зоне повышенного риска оказываются сектора экономики, критически зависящие от доступности кредитов: недвижимость, строительство, обрабатывающая промышленность.

«В зоне повышенного риска оказываются сектора экономики, критически зависящие от доступности кредитов: недвижимость, строительство, обрабатывающая промышленность.

миллионы трупов, без этого невозможно настоящая власть. Научи их стрелять друг в друга.

На Галатею «цветная революция» не прошла. Не нашлось там людей, готовых войти в «правительство национального освобождения».

Ещё раз о бдительности

Галатею и сменить социальный строй.

В СССР подобное произошло. Произошло подобное, правда в рамках буржуазного строя, и в Украине.

Из многообразных внутренних причин, приведших к крушению социализма в СССР и реставрации капитализма — экономических, политических, социально-психологических, — я остановлюсь на последних.

Недовольные социалистическим строем, правящей Коммунистической партией в Советском Союзе были. Иногда они вставали на путь борьбы с Советской властью, становились диссидентами.

«Но значит ли, что развитый социализм застрахован от появления отдельных лиц, чьи действия не вписываются ни в моральные, ни в юридические рамки советского общества? Причины тут, как известно, могут быть разные: политические или идеологические фанатизм, националистические вывихи, личные обиды и неудачи, неприемлемые как недооценка общественной заслуги и возможностей данного человека, наконец, в ряде случаев — психическая неустойчивость отдельных лиц».

«Такие люди в ничтожном количестве у нас ещё есть, — сказал далее председатель КГБ, — как есть, к сожалению, воры, взяточники, спекулянты и другие уголовные преступники».

«Но всё дело в том, что таких людей было вовсе не ничтожное количество. Более того, преступность в 1970—1980-е годы росла, особенно экономическая преступность, как и «теневая экономика». Росло и число людей, недовольных своим положением в обществе. Особенно ярко это проявилось во время «перестройки».

«Появилась масса людей, чувствующих себя «обиженными» Советской властью. Кому-то она недодала колбасы, кому-то не дала квартиру. Часть научной и творческой

интеллигенции сочла себя недооценённой властью по своим причинам. Эти люди считали, что при другой, как тогда говорили, рыночной, экономике и другой политической системе их ждут молочные реки и кисельные берега.

К чему это привело, мы знаем. Разочарование пришло быстро, но было уже поздно.

Ну а вывод из всего этого — и литературных произведений, которые я упомянул, и истории построения, разви-

тия и крушения социализма в СССР — таков: нужна постоянная бдительность. Каковы бы ни были успехи социалистического строительства, в стране будут группы людей, готовых противопоставить своим личным интересам интересы всего общества.

«Но это — в будущем. А какие опасности могут угрожать нам сегодня? В нашей стране немало недовольных теми или иными направлениями политики Российской буржуазного государства, теми или иными действиями власти как в центре, так и на местах. Именно на таких людей опирается партия, борясь за достижение своих целей. А такими целями являются, как сказано в Программе КПРФ, «целостность и независимость Отечества, благополучие и безопасность, нравственное и физическое здоровье граждан».

«Но дело в том, что недовольство россиян могут использовать силы, враждебные национальным интересам России и интересам её трудящихся большинства».

«Это могут быть и недобитые либералы, недовольные разрывом с Западом. Это могут быть просто авантюристы, которые попытаются захватить власть. Вспомним наше недавнее прошлое и одного хозяина ЧВК, организовавшего поход на Москву. Наконец, может быть попытка право-консервативного реванша тех сил, идеал которых — порядок Российской империи. После окончания СВО, а я насколько не сомневаюсь, что украинский фашизм мы победим, я думаю, произойдёт усиление внутривластной борьбы за вектор дальнейшего развития страны, условно говоря, между «красными» и «белыми».

История нам не простит, если мы растеряемся. Поэтому, повторяю, нам нужна бдительность и готовность к любым, самым неожиданным поворотам и обстрелам политической ситуации.

Алексей ПАРФЁНОВ, рабочий, член ЦК КПРФ. г. Дмитров, Московская область.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

29 ноября в здании Карачаево-Черкесского регионального отделения КПРФ, перед отправкой гуманитарного груза на СВО, прошло чествование участников инициативной группы «За наших».

Наградили за помощь

В числе награждённых жительницы аула Кызыл Октябрь Айшат Идрисовна Аппакова, Марьям Идрисовна Лепшкова, Келимат Солтан-Муратовна Узденова. Неоднократно оказывали Руслан Хусеевич Эдиев и Лада Борисовна Хоменко. Их наградили памятными медалями «80 лет

Донбасской наступательной операции», учреждённой ЦК КПРФ.

Также Компартия отметила заслуги администратора группы «За наших» Халимы Хамитовны Джамбаевой, которая организует и участвует в каждой отправке груза на СВО.

Нашему земляку Бекиру Алиеву, находящемуся в зоне СВО, группой был отправлен дрон-каминкадзе. Их награждает местный житель, пожелавший остаться неизвестным. Маму



Пресс-служба Карачаево-Черкесского рескома КПРФ.

ХРОНИКА ГРАБЕЖА

Прокуратура выявила нарушения трудового законодательства в работе предприятия «Импульс НефтеСервис» в Бузулуке Оренбургской области.

Проверка показала, что акционерное общество не платило трём работникам зарплату за период с июня по август. В результате образовалась задолженность на сумму более 2 млн рублей.

По материалам прокурорской проверки было возбуждено уголовное дело о полной невыплате заработной платы на протяжении более двух месяцев.

Как сообщили в прокуратуре Оренбургской области, после вмешательства ведомства долг перед работниками предприятия был погашен в полном объёме.

По информации orenburg.media

Прокуратура Октябрьского района города Уфы Республики Башкортостан установила задолженность по заработной плате в компании «Спецавторстрой».

Организация задолжала работнику за апрель — сентябрь 2023 года сумму более 320 тыс. рублей. Прокуратура района направила материалы проверки в орган предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании.

По итогам их рассмотрения возбудили уголовное дело. Его ход и результаты находятся на контроле надзорного ведомства. Также прокуратура района добилась судебного решения о взыскании денег в пользу работника.

По информации gorobzorg.ru

В Государственную инспекцию труда Иркутской области поступили обращения работников по вопросу невыплаты заработной платы за июль и август в ООО «Тэквэзьянжинринг».

В рамках прокурорской проверки было выявлено, что перед 187 работниками, которые трудятся в Иркутской области в посёлке Жигало-

во на Ковыктинском месторождении, имеется задолженность по выплате заработной платы и окончательного расчёта при увольнении.

В результате вмешательства инспекции труда задолженность в общей сумме 52 млн руб. перед 187 работниками была погашена в полном объёме.

После погашения задолженности в адрес ООО «Тэквэзьянжинринг» направлено предостережение о недопустимости нарушений ч. 6 ст. 136, ч. 1 ст. 140 ТК РФ.

По информации rostrud.gov.ru

Уголовное дело о незаконном обороте денежных средств возбуждено на руководство «Красноярского хлеба».

Ранее работники предприятия в городе Красноярске пожаловались на задолженность по зарплате. Прокурорская проверка показала, что с апреля по июль счета компании арестовали за неуплату налогов. Однако решать проблему руководство не хотело.

Зная о наличии налоговой задолженности, а также образовавшихся долгах по заработной плате, руководство использовало поддельные удостоверения комиссии по трудовым спорам, в которых указало несуществующие суммы задолженности по оплате труда в размере 16 млн рублей. После этого деньги были обналчены и израсходованы на иные нужды, а не на оплату труда граждан.

Также в производстве находится ещё одно уголовное дело — о невыплате заработной платы. Следователи устанавливали точную сумму ущерба, а также готовят документы для ареста имущества предприятия.

В начале ноября в СМИ появилась информация, что продукция «Красноярского хлеба» пропала с полок магазинов. Также проблемы были у дивногогородского хлебопекарни «Дилебэ»: производство приостановили из-за проблем с электроэнергией.

По информации gorodprima.ru

Подготовил Владислав ГОНЧАРОВ

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ

Кандалы для экономики

Если Центробанк не отступит от своей жёсткой монетарной политики и в наступающем году, это будет сопряжено с высокими рисками для российской экономики.

«Что произойдёт, если период жёсткой монетарной политики ЦБ продолжится и в 2025 году? Насколько глубоким может быть спад? Как замедление экономики отразится на населении?»

«При высокой ключевой ставке кредитные возможности малого и среднего предпринимательства резко снижаются, что приводит к падению доходов владельцев бизнеса и их работников.

«В зоне повышенного риска оказываются сектора экономики, критически зависящие от доступности кредитов: недвижимость, строительство, обрабатывающая промышленность.

«В зоне повышенного риска оказываются сектора экономики, критически зависящие от доступности кредитов: недвижимость, строительство, обрабатывающая промышленность.

«В зоне повышенного риска оказываются сектора экономики, критически зависящие от доступности кредитов: недвижимость, строительство, обрабатывающая промышленность.

«В зоне повышенного риска оказываются сектора экономики, критически зависящие от доступности кредитов: недвижимость, строительство, обрабатывающая промышленность.

«В зоне повышенного риска оказываются сектора экономики, критически зависящие от доступности кредитов: недвижимость, строительство, обрабатывающая промышленность.

ЧТО БОЛИТ У МЕДИЦИНЫ

«Скорая» на грани срыва

На днях в Сергиевом Посаде прошла двухчасовая встреча первого заместителя областного министра здравоохранения Подмосковья Максима Максимова и главаря «скорой помощи» области Константина Маслова с водителями и фельдшерами городских «неотложек», которые крайне возмущены условиями своей работы.

Они жаловались на плохое состояние автопарка. По их словам, 80 процентов машин «скорой» неисправны. В них не работают отопители, навигаторы, на панелях светятся ошибки и другие неисправности. Говорили водители и о том, что качество запчастей никакое, что шины стираются в три раза быстрее положенного срока, после чего вынуждены покупать за свой счёт. И это при том, что их оклад не повышался 11 лет. Сейчас в Подмосковье у водителя «скорой» с наивысшим разрядом он составляет 15681 рубль.

Всего же с учётом стажа, надбавок за ночную работу, работу в праздники и переработки месячная зарплата водителя

находятся в рамках 45—70 тысяч рублей. При этом каждый сам должен выложить за свой счёт, оплатить мобильную связь и пользоваться навигаторами личных сотовых телефонов, носить большие на носилках...

Однако больше всего

водителю возмущает их новая обязанность выезжать в другие городские округа, где руководство областной «скорой помощи» усиливает местные подстанции бригадами из Сергиева Посада. Их отправляют работать в Пушкино, Мытищи, Королево, Балашиху, Одинцово, Химки, Дубну, Клин.

Фельдшеры тоже жаловались на отсутствие в бригаде второго фельдшера. Их, по новому приказу, можно заменить медсестрой. При этом вся ответственность и основная нагрузка будет лежать на фельдшере. А вот зарплата у него с медсестрой почти одинаковая...

Будет ли толк от этой встречи, ясного ответа пока нет.

Андрей ТРОФИМОВ.



Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ В МОЛДАВИИ

«Долой НАРЭ, НАРЭ в отставку!»

В Кишинёве у здания Национального агентства по регулированию в энергетике (НАРЭ) состоялся митинг протеста, организованный Партией коммунистов Республики Молдова (ПКРМ), в котором также приняли участие представители ПСРМ, других организаций, гражданские активисты.



Все выступавшие на митинге единогласно говорили об упразднении агентства, о его ликвидации. НАРЭ — это паразитарный придаток на теле молдавской экономики. Именно потому самым частым призывом на митинге протеста был лозунг: «Долой НАРЭ, НАРЭ в отставку!».

Поводом для протеста стало запланированное на тот день заседание НАРЭ по повышению тарифов на природный газ. Ещё в период предвыборной президентской кампании, позорно закончившейся 20 октября, представители жёлтой власти, включая президенту-самозванку М. Санду и недостоиную уважения премьер-министра Д. Речана, без конца твердили: тарифы на газ и электроэнергию повышаться не будут. Но буквально через несколько недель страна вновь стала свидетелем того, что все эти слова являлись циничным обманом.

Диана Караман и Инга Сицова, муниципальный советник Кишинёва Адриан Домменток и другие. Характерно, что среди ораторов были и представители правых партий, которые обычно не поддерживают мероприятия протеста, организованные ПКРМ. Однако уровень возмущения населения действиями властей уже превысил черту разделения на правых и левых.

ЕВРОПЕЙСКИЙ КОНТЕКСТ

В Польше названы главные кандидаты в президенты

Казалось бы, не столь давно — в октябре 2023 года в стране прошли парламентские выборы. Тогда коалиция премьер-министра Дональда Туска «Гражданская платформа» (ПТ) одержала победу, обойдя провалящуюся на протяжении 8 лет членов партии «Право и справедливость» (Пис). Однако правление ПТ было осложнено всё это время действиями оппозиции: с одной стороны, «Писовцы» сохранили достаточное количество мест в сейме, чтобы оказывать давление на новый кабинет, а с другой — Туск был вынужден сосуществовать с близким к Пис нынешним президентом Анджеем Дудой, срок полномочий которого истекает в августе 2025 года.

Польских государственных СМИ, назначенных Пис, и, понятное дело, оппозиция бурно негодовала. И вот теперь страна фактически начала подготовку к президентским выборам, которые намечены на весну 2025 года — конкретная дата пока не объявлена. Несмотря на то, что официально избирательная кампания стартует практически через месяц — 8 января, в эти дни стали известны два основных кандидата на пост главы государства.

Итак, коротко о них. Рафал Тшасковский, 52-летний доктор гуманитарных наук, мэр Варшавы с 22 ноября 2018 года, не раз воспрепятствовал возложению цветов 9 Мая к мемориалу павших советских воинов в польской столице. Следует напомнить, что его не без труда, с минимальным отрывом обошёл на втором туре президентских выборов в 2020 году Анджей Дуда. Сейчас же на выдвижении кандидатов на пост главы государства от «Гражданской платформы» мэр серьёзно превзошёл по голосам руководителя МИД Радослава Сикорского.

Тшасковский много говорит, что будет отдавать приоритет социальным вопросам, чего всегда ждал избиратели, но в то же время держит курс, как и положено представителю ГП, на сближение позиций с руководством Евросоюза, что не все поляки разделяют.

Кароль Навроцкий, 41-летний называющий себя историком человек, с младых ногтей взращённый на либеральных идеях, царивших в Гданьске, откуда начинал рулить небезызвестный Лех Валенса. Вырос из президента пресловутого Института национальной памяти, по сути государственно-репрессивного учреждения, в своём переписывании истории Народной Польши доходящего до патологии. Пока ограничиваясь такой его характеристикой: это антикоммунист до мозга костей. Это он пять лет назад, будучи директором Гданьского музея Второй мировой войны, во время Европейской ночи музеев потребовал исполнителю немедленно прекратить петь любимую многим поколениями поляков песню Ciemna dzis по

(«Тёмная ночь»), гневно назвав её «большевистской». Если на предстоящих выборах победу одержит кандидат от «Гражданской коалиции», это позволит ей не только предотвратить наложение на законопроект вето главы государства, но также получить наконец право назначать глав судебных органов, не говоря уже о том, чтобы без оглядки на кого-либо проводить свою внешнюю политику. Хотя в чём вред ли приходится сомневаться: кто бы ни победил, в любом случае это будет антироссийский курс. Что касается Украины, тут, очевидно, оба претендента станут ориентироваться в дальнейшем на то, «куда ветер подует».

С главными кандидатами на президентский пост Польша определилась, а исход предстоящих выборов, как прогнозируют местные СМИ и многочисленные эксперты, решится во втором туре. Сегодня, по их мнению, шансов больше у Рафала Тшасковского.

Татьяна АВЕРЧЕНКО.

Иной раз конфликт двух политических сил едва ли не зашкаливал. Так, например, в конце прошлой зимы новое правительство уводило руководителем

Словацкий «ответ Чемберлену»

Словакия продолжает быть государством, чьё руководство демонстративно и смело не идёт на поводу у режима Зеленского и западных «ястребов». Премьер-министр Роберт Фицо и высокопоставленные словацкие чиновники последовательно выступают за мирное урегулирование конфликта на Украине и укрепление связей с Россией и не боятся ставить на место британские власти. Для Евросоюза с его бездумно-агрессивной политикой такое поведение редкость, большинство стран ЕС послушно следуют политике Брюсселя и Вашингтона. Но пример Словакии и Венгрии может стать заразительным, особенно на фоне недовольства европейцев финансированием украинской «чёрной дыры».

Комплименты России, Китаю и Сербии

Чрезвычайным и Полномочным Послом Словакии в России назначен Петер Припуген, уже занимавший эту должность с 2014 по 2020 год. По мнению многих словацких политологов, этим шагом Словакия показывает готовность к диалогу и взаимовыгодному сотрудничеству с Российской Федерацией. По случаю вступления посла в должность с ним провёл встречу словацкий министр иностранных дел и европейский делегатор Юрий Бланар, который заявил следующее: «В эпоху военных конфликтов, некоторые из которых ведутся по соседству с нами, Словакия, как суверенное государство и субъект международных отношений, будет и в дальнейшем отстаивать диалог и поиск дипломатических решений. В соответствии с программой правительства Словакия призывает все ныне конфликтующие во всём мире стороны как можно быстрее прекратить боевые действия и начать мирные переговоры».

Роберт Фицо отреагировал на критику во время своего официального визита в Китай, что очень показательно, ведь Запад постоянно демонстрирует Китай из-за его добрососедских отношений с Россией, а Словакия тем временем подписала с Китаем 13 соглашений об экономическом сотрудничестве. «Уважаемый господин посол, не понимаю, какое вы имеете право вмешиваться в мою медийную деятельность. Было бы абсурдным представить посла Словакии в Лондоне, открыто и публично критикующего британского премьера за его поведение в СМИ. Рекомендую следить за качеством материалов именно в западных СМИ, в которых пропаганда пытается оправдать неоправданное», — заявил Фицо.

Он добавил, что его слова раздражают западных политиков, сделавших в апреле 2022 года всё, чтобы Россия и Украина не заключили мирное соглашение, позже трансформировавшееся в нереализуемый «план Байдера» Зеленского. В Китае Роберт Фицо вновь раскритиковал западных союзников Украины: «Я твёрдо убеждён, что немедленное прекращение боевых действий невозможно, пока Запад оказывает Украине военную и финансовую помощь ради продолжения кровопролития. Как глава правительства, я буду поддерживать любой мирный план, кто бы ни был его автором. В Евросоюзе всё больше используют агрессивную риторику, а в Китае преобладает тема мира. Особо хочу заявить о своей поддержке китайско-бразильского мирного плана. Его я собираюсь обсудить во время декабрьской поездки в Бразилию». Словацкий премьер также пообещал, что его страна в ООН присоединится к группе Друзей мира.

Ни одного патрона Украине!

Роберт Фицо очень эмоционально отреагировал на согласие администрации Байдена запускать американские дальнебойные ракеты по России с территории Украины: «Однозначно, цель этого шага — препятствование мирным переговорам. Я поручил министру обороны Роберту Калиняку и главе дипломатического ведомства Юрию Бланару не поддерживать это решение на международных встречах. Речь идёт о беспрецедентной эскалации конфликта, которая хоронит надежду на какое-либо мирное урегулирование и прекращение гибели славян на Украине. Меня удивляет одобрение решения Белого дома некоторыми государствами Евросоюза. Это доказывает неспособность ЕС самостоятельно формировать основы внешней политики и желание Запада продолжать боевые действия на Украине любой ценой. На решение Байдена повлияли планы Дональда Трампа прекратить кровопролитие».

Ранее эксперты предупреждали, что четырнадцатый пакет помощи ещё больше опустошит словацкие военные склады, и без того пострадавшие от поставок вооружения на Украину, санкционированных бывшим правительством либералов и евроинтегралов. Он включал в себя патроны калибра 7,62 мм, снаряды калибра 125 мм, 140 ракет ПВО, восемь миномётов и 1200 мин.

Роберт Фицо и его коалиция не на словах, а на деле борются за прекращение огня и сотрудничество с Россией.

Роберт Фицо не в первый раз пояснил, что мир на Украине отвечает национальным интересам Словакии, которая имеет с ней общую границу: «Жители Словакии, поддерживающие боевые действия и разрешение Джо Байдена на использование дальнебойных ракет, наносят ущерб национальным интересам. Я жду от представителей оппозиции поддержки мира и критики эскалации, а не криков на демонстрации и призывов к отставке моего правительства».

Сергей АДАМОВ.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Жизнь впотьмах

В Таджикистане ужесточаются ограничения в подаче света, жители столкнулись с резким подорожанием угля и сжиженного газа. В то же самое время власти продолжают экспорт электроэнергии за рубеж и заключают новые контракты.

Политические режимы, возникшие на обломках Советского Союза, не принесли своим народам ни экономических, ни социальных, ни культурных прорывов. Зато они внесли весомый вклад в «науку» угодничества и восхваления правителей. Среди признанных лидеров этого процесса — Таджикистан. В 2015 году президенту страны Эмомали Рахмону был присвоен официальный титул «основателя мира и национального единства, лидера нации». В информационном сообщении местных СМИ имя и фамилия главы государства сопровождается обязательным эпитетом «уважаемый».

Но и этого околочастным подхалимам показалось мало. С некоторых пор в республике отмечается общегосударственный праздник «День президента». Он установлен в память о 16 ноября 1994 года, когда Рахмон (в то время ещё Рахмонов) впервые принял президентскую присягу. В этот день в стране проводятся массовые мероприятия, участники которых соревнуются в превознесении заслуг «лидера нации». «Сегодня славный народ Таджикистана прекрасно осознаёт, что глава государства, несмотря на все существующие трудности и препятствия, мобилизует все ресурсы и возможности для улучшения уровня и качества жизни населения», — заявил глава МВД Рамазон Рахимзода на торжественном мероприятии в министерстве. — Обеспечение всеобщего мира и единства, повышение авторитета и престижа независимого Таджикистана на мировой арене связаны с компетентностью и эффективной деятельностью уважаемого Эмомали Рахмона».

Если верить чиновникам, под такими словами может подписаться каждый житель страны. Однако, учитывая проблемы, с которыми каждый день сталкивается население, верится в это с трудом. Как уже сообщала «Правда» (см. номер от 8–9 октября с.г.), традиционный энтропийный митинг был введён как никогда рано — ещё в сентябре. И чем дальше, тем более жёстким он становится. Если первоначально свет в дома граждан подавался по 8–10 часов в сутки, то к концу октября лимит составил уже 6 часов — по три часа утром и вечером. К этому прибавились перебои в мобильной связи. Операторы отказываются поддерживать работу станций с помощью генераторов, поскольку дефицит от клиентов не покрывают расходы на топливо. Для жителей многих сельских районов, где нет другой связи с «внешним миром», это создаёт большие сложности.

Между тем альтернативы электрической энергии также практически нет. С наступлением холодов существенно выросли цены на уголь. Собственного сырья республике не хватает, а импортируемое из соседней Киргизии топливо подорожало с 3 до 4 сомони (с 300 до 400 руб.) за килограмм. Также в ноябре подскочила стоимость сжиженного газа — в среднем с 6,8 до 7,4 сомони (с 66 до 73 руб.) за литр, в ряде районов отменен его дефицит. Несмотря на это, Таджикистан продолжает экспорт электроэнергии за рубеж. За первые десять месяцев года выручка от продажи составила 102,4 миллиона долларов. Причём в октябре, когда население республики востро ощущало на себе тяжесть веерных отключений, электроэнергия была отправлена соседям на 3,8 миллиона долларов. Главными покупателями выступают Афганистан и Узбекистан.

24 ноября стало известно о заключении нового контракта на поставку таджикской электроэнергии в Афганистан на 2025 год. Документ подписали генеральный директор государственного энергохолдинга «Барки тоҷик» Мухаммадмур Абсода и глава афганской энергетической компании Da Afghanistan Breshna Sherkat (DABS) Абдул Бори Омар. Объём поставок и цена при этом не называются. В свою очередь, министерство энергетики Казахстана сообщило о подготовке межправительственного соглашения об экспорте таджикской электроэнергии, производимой на Рогунской ГЭС. Срок действия договора составит 20 лет с возможным продлением ещё на десять лет. Цена поставляемой электроэнергии составит 0,034 доллара за киловатт-час.

На этом фоне власти абсолютно невозмутимо опровергают данные официальной же статистики, касающиеся экспорта. Как заявили в «Барки тоҷик», никаких продаж после введения энергелимитов не производится. «Летом, чтобы вода не тратилась зря, электричество поставляется за рубеж. У нас есть договор с афганской компанией, и мы поставляем электроэнергию в Афганистан с мая по сентябрь. Это не имеет никакого отношения к ограничениям, которые вводятся в зимний период», — уверяют там. Столь откровенная дезинформация имеет в своей основе убежденность чиновников в том, что граждане «проглотят» любую инициативу и любое утверждение, сколь абсурдными и вредными они бы ни были. Что ж, подобная самоуверенность ступила немало режимов, казавшихся очень устойчивыми и живших «любью народа».

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

СООБЩАЕТ СИНХУА

Половина из 20 ведущих наукоградов планеты сегодня находится в Китае. Об этом свидетельствуют данные рейтинга Nature Index 2024 Science Cities (приложение к журналу Nature).

Пекин — лидер среди мировых наукоградов

Рейтинг был обнародован издательским домом Springer Nature на форуме, прошедшем в столице КНР и посвящённом центрам научно-технических инноваций и наукоградам. Лидером среди мировых наукоградов вновь стал Пекин, второе место занял Шанхай, отставив Нью-Йорк на третью позицию.

Отмечается, что многие из этих быстро развивающихся городов играют особую роль в развитии ключевых технологических областей, таких как производство электромобилей и солнечная энергетика. Согласно рейтингу, очевидно достигнутый КНР прогресс в науках о здоровье — сфере, в которой китайские города всё ещё отстают от западных. Данные Nature Index показывают, что, хотя явное лидерство в рейтинге позиций, такие как Нанкин, Ухань, Ханчжоу, Хэфэй и Сиань, значительно укрепили свои позиции в качестве научных центров с глобальной конкурентоспособностью.

В соответствии с Nature Index Китай закрепил свой статус лидера в науках о Земле и об окружающей среде, так как страна постоянно фокусируется на защите экологии. Тремя ведущими городами в данной области стали Пекин, Нанкин и Гуанчжоу. Синхуа. Пекин. Аварийно-спасательный человекоподобный робот на постоянной выставке в выставочном центре «Чжунгуаньцунь» в Пекине.



ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

Убрать слово «русский»

Власти столицы Эстонии приняли решение о переименовании двух русских гимназий города, информирует интернет-портал Ru-Baltic.Ru.

«На заседании Таллинского городского собрания были одобрены решения о переименованиях Ласнамяэской русской гимназии и Русской гимназии Хааберсти», — говорится в сообщении. Так, Русская гимназия Хааберсти с 1 марта 2025 года получит название Таллинская гимназия Хааберсти, а Ласнамяэская русская гимназия с 1 сентября того же года станет Гимназией Тяхесаа.

В ходе голосования за переименования один из депутатов Таллинского городского собрания был против. И так, вскоре слово «русский» останется в названиях всего трёх муниципальных школ Таллина. Следует напомнить, что в середине октября нынешнего года власти эстонской столицы переименовали Московский бульвар в Сааремааский. Словом, шаг за шагом избавляются от всего, что связано с нашей страной. Андрей СЕПП.

СУМЕРКИ ОБРАЗОВАНИЯ

Далеко позади остались и День знаний, и День учителя. Однако вопросы образования не теряют своей остроты вне зависимости от дат и всё чаще поднимаются на самых различных площадках. По инициативе Московского городского регионального отделения «Всероссийского женского союза — Надежда России» состоялось заседание «круглого стола» на тему «Школа, в которой учат учиться и трудиться во благо своей страны». В нём приняли участие представители педагогического и научного сообщества, общественные деятели, родители.

Благие намерения

ЕГЭ — Единый государственный экзамен — вошёл в нашу жизнь в «нулевых». Сначала в качестве эксперимента в различных регионах, а с 2009 года — окончательно и бесповоротно, став единственной формой выпускных экзаменов в школе и основной формой вступительных экзаменов в вузы.

Введение его объяснялось благими намерениями. Вроде бы ЕГЭ уравнивает шансы ребят из разных регионов проявить себя и предоставит им возможность поступить в любые, самые престижные вузы страны. Предполагалось также, что одновременное проведение экзамена по тому или иному предмету и задания, одинаковые для всех выпускников, помогут искоренить коррупцию при поступлении в высшие учебные заведения. К тому же оценка знаний абитуриентов по ЕГЭ облегчала подачу документов в несколько учебных заведений.

Реалии, однако, оказались иными. Не будем касаться формы и содержания экзамена, призванного стать объективным критерием оценки знаний выпускников школ. Никакой справедливости ЕГЭ не способствовал.

Пути «обхода» родителями выпускников школ были найдены быстро, доказав уязвимость его «объективности». Некоторые ребята заранее знали вопросы, на которые им предстоит отвечать, другие имели под рукой готовые ответы, третьи даже переезжали на время в другие регионы, чтобы сдать там «единый экзамен» без проблем.

В результате зачисляемые в вузы студенты зачастую не имеют необходимых для обучения в них знаний.

«Несмотря на то, что все новопришедшие студенты предъявляют при поступлении одинаково высокие баллы по профильному экзамену, уровень знаний иностранного языка у них очень разный: некоторые бегло говорят, другие с трудом складывают слова в предложения, третьи почти не умеют читать», — рассказывает Анастасия Лазарева, кандидат филологических наук, доцент кафедры английского языка МГИМО, имеющая 25-летний педагогический стаж.

Но введение ЕГЭ — далеко не единственная напасть, подтачивающая как среднюю, так и высшую школу. Не менее пагубными последствиями обернулось и зачисление в ведущие вузы страны победителей ВСОШ — Всероссийской олимпиады школьников.

Как и ЕГЭ, ВСОШ изначально была призвана помочь ребятам из провинции поступить на бюджет в «топовые» вузы Москвы, Санкт-Петербурга и других крупных городов. При запросе нейросеть услужливо сообщает, что Всероссийская олимпиада школьников — это главная в России олимпиада для школьников 4–11-х классов, которая проходит по 24 общеобразовательным предметам. Ежегодно её участниками становятся до семи миллионов российских ребят.

Поисковик скромно умалчивает о том, что школы и непосредственно педагоги, ученики которых одерживают победу во ВСОШ, получают преференции от государства. И не только имиджевые, но и материальные.

Стоит ли удивляться, что, преследуя благие цели, многие родители и учителя делают ставку на победу школьника в олимпиаде. Ведь на кону — поступление ребёнка на бюджет в престижный вуз, стремительный подъём рей-

тинга учебного заведения и весомая премия для наставника!

В результате ребята, «заточенные» под олимпиаду, чтобы выкроить время на подготовку к ней, освобождаются от посещения занятий по ряду предметов и сдачи контрольно-тестовых работ. Вот и приходят в вуз «всероссийские победители», не способные учиться из-за множественных пробелов в знаниях.

Из государственного деятеля современный учитель низведён до уровня обслуживающего персонала. Он бесправен и беззащитен. Любимый родитель может прийти и сказать: а почему вы моему сыну поставили такую оценку? Даже на всевозможные конкурсы и другие мероприятия учителей зачастую отправляют не ради того, чтобы они повысили свой профессиональный уро-

вень, а для того, чтобы заработать для школы очки, подним тем самым её рейтинг. Современная школа — «Школа, у которой учатся» (именно такое название носит издание, раскрывающее все подноготные современных подходов к эффективному управлению образовательной организацией, используемые в системе образования Москвы) — излишне увлечена новыми формами управления, электронной школой, нездоровой конкуренцией, «олимпиадным движением», подготовкой учащихся к ОГЭ и ЕГЭ, ранней профильной ориентацией, отсутствием единой общеобразовательной программы.

Дополнительное образование по наиболее интересным для детей направлениям обучения и группы продлённого дня в современной школе, в отличие от советской, являются платными!

Эти и многие другие проблемы школьного образования затронула Валентина Коломиец, методист, учитель первой категории, дипломант конкурса «Учитель года — 1996», консультант по образовательным программам между Россией и Великобританией, заместитель председателя Московского городского регионального отделения «ВЖС — Надежда России».

Она чётко обозначила различие подходов в школах советской и современной.

«Де же здесь преемственность, о которой так часто говорят с высокими трибунами чиновники от образования?! За окном их кабинетов — совсем другая реальность. Какие идеалы воспитываются в детях сегодня, в дни, когда многие из наших сограждан встают на защиту Родины с оружием в руках? Уже с дошкольного возраста в умы детей вкладываются мысли о стремлении к знаниям не ради творческого созидательного труда во благо общественно значимых целей, а для получения солидных денег. Этому способствуют и информация о суммах, которые выигрывают победители курсов и шоу на центральных телеканалах, где дети сражаются за деньги», — возмущена Валентина Александровна.

Образование — это мощное оружие, эффективность которого зависит от того, кто держит его в руках. Неолиберальная буржуазная школа, не сдвигающая свои позиции вопреки изменениям, разделяет, расслаивает детей современного российского общества на классы уже на этапе первоначального обучения. В современном России существуют школы для олигархов, других состоятельных слоёв населения и трудящихся. Представители крупно-

«Учителя — это бойцы многочисленной армии работников идеологического фронта. Они призваны воспитывать мужественных и стойких людей, владеющих основами наук, высокими идеями и культурными, умеющих преодолевать любые трудности, беспредельно преданных своей родине... Учитель не ремесленник, а мастер учебно-воспитательной работы, творец, инженер своего дела. Нельзя относиться к педагогической работе как к ремеслу, так как это искусство, в котором важно вкладывать частичку себя и души» — так характеризует работу педагога в школе издание «Начальная школа. Настольная книга учителя», выпущенное «Учпедгизом» в 1950 году.

Вряд ли этому определению хоть в какой-то мере соответствует современный школьный учитель — работник сферы образовательных услуг, задавленный ЕГЭ, ОГЭ и необходимостью отчётливости. Заработок, а значит, и ценность его труда измеряется преимущественно численностью учеников в классе. Сегодня о творческих инициативах большинство вынуждено забыть!

го промышленного и финансового капитала, светская элита дают своему подрастающему поколению сравнительно широкое образование не только в России, но и за рубежом, даже сейчас, когда идёт СВО. Кстате, налоги, которые платят зарубежные школы от полученных за обучение сумм, в том числе и от российских студентов, частично идут и на помощь ВСУ. Обществу разделилось на классы, и это породило двойственность образования.

Платное дополнительное образование по предметам, которые не входят в программу, стало охраной для привилегированного класса.

Безумные и бездумные

Накануне нового учебного года большинство родителей терзаются в сомнениях: по каким учебникам будут учиться их дети? В

«Когда состоялось сражение у деревни Прохоровка. Варианты ответа: 1. XX век; 2. 1943 год; 3. Во время ВОВ; 4. Во время 2-й Мировой войны».

Какой вариант выбрать, если все они так или иначе правильные? Ученикам первого класса учебник по математике предлагает такое определение многоугольника: «замкнутая линия без самопересечений». Может ли его понять ребёнок 6–7 лет?

Задачи по математике для учеников начальной и средней школы поистине поразительны! Во всех отношениях. Приведём лишь несколько примеров. «Двадцать две девочки, гуляя в лесу, нашли 88 грибов, а потом половина девочек потерялась. Во сколько раз количество найденных в лесу грибов больше, чем количество потерявшихся там же девочек?»

«У кошки Мурки родились щенята: один чёрный и два белых. Сколько щенят у Мурки?» «Примазёнок нашёл в поле 96 шклядулок. А Примазёнок нашёл 64 шклядулки. Насколько больше шклядулок нашёл Примазёнок, чем Примазёнок?»

«Папа, мама и старшие сёстры ужинают. А младший брат Васенька сидит под столом и пилит ножку стола со скоростью 3 см в минуту. Через сколько закончится ужин, если толщина ножки стола 9 см?» «Допустим, что ты решил прыгнуть в воду с высоты 8 метров. И, пролетев 5 м, передумал. Сколько метров придётся тебе ещё лететь поневоле?»

«14 детей учились плавать. Трое из них ещё не умеют плавать, а двое уже утонули. Сколько детей уже научились плавать и ещё не утонули?»

Как долго нашим детям придётся поневоле читать этот бред?!

«Раньше тексты и задания брались из русского языка, лучших образцов мировой литературы. Из окружающей жизни. Детям прививалась любовь к Отчеству, семье, родной природе. Сейчас принцип научной подачи информации заменён калейдоскопом несуществующих явлений, имён и слов. Или умышленно искажённых в русле сознательной политики, направленной на умственную и нравственную деградацию молодого поколения. Взрослому населению было обескуражено поворотом истории, плохо понимая, каким экспериментам подвергались дети. Массированная атака Запада, подпитанная большими деньгами того же Сороса, который четверть века бесплатно, по доброте душевной, печатал учебники для российских школ, разрушая систему образования, а вместе с ней и саму страну. Из этой канавы мы должны выбираться», — убеждён Константин Антипин, генеральный директор издательства «Концентурал».

Иного пути, кроме как обращение к опыту старой, многократно проверенной системе образования СССР, взят отсюда лучшие наработки, просто нет. А в первом делем нужно вернуть в школы советские учебники, дополненные, но не переизданные до неузнаваемости. Иначе наши дети погрузнут в абсурд!

Возродить лучшие традиции советского образования

Страна Советов одержала множество побед в различных областях деятельности благодаря вы-

строенной в ней стройной системе образования. К 80-м годам прошлого века в стране работала плотная сеть доступных каждому дошкольных образовательных учреждений, школ, ПТУ, техникумов и вузов.

В СССР гармонично развивалась как фундаментальная, так и прикладная наука, тесно связанная с производством. Применительно к столице достаточно вспомнить крупнейшие промышленные гиганты Москвы — ЗИЛ и АЗЛК, сотрудники которых овладевали рабочими и инженерными специальностями.

Или уникальный градостроительный комплекс для развития научной мысли, сложившийся на юго-западе столицы. На всём протяжении тихой улицы Фотиевой, параллельной Ленинскому проспекту, располагались детские сады и знаменитые школы

щейся в столице сферы услуг. Не просто не убыточный, а весьма прибыльный! Московские учебники поражали разнообразием в худшем смысле этого слова, формируя самый настоящий калейдоскоп. Многие из них создавались при поддержке прочно обособовавшегося у нас Фонда Сороса. Учителям средних общеобразовательных учреждений, работающим в русле подобного «реформирования», присваивалось звание «соросовского учителя».

Было уничтожено и образование среднего звена. Некоторые техникумы и ПТУ канули в Лету без следа, другие благополучно преобразовались в колледжи, а то и вузы. Надо заметить, что в процессе этих преобразований степень глубины вкладываемых в обучающегося научных знаний нисколько не возросла. А вот обучение практическим навыкам исчезло напрочь. Сколько у нас теперь мест, где легко можно получить диплом о высшем образовании в области туризма или гостиничного хозяйства? Пруд пруди!

А к чему привело введение ЕГЭ, бакалавриата и магистратуры, буквально переломившее высшее образование через колено? На что может рассчитывать, к примеру, бакалавр архитектуры, проучившийся в МАРХИ четыре года вместо традиционных шести с половиной? Только на должность чертёжника, которым он, по сути, и является, даже имея диплом о высшем образовании.

Жизнь настоящих диктует необходимость перемен. И некоторые шаги в этом направлении предпринимаются. Указом президента (больше, конечно, некому!) возвращено в школьную программу черчение. Входят в сетку расписания занятий исчезнувшие из неё уроки астрономии, музыки, трудового обучения. Достойное место в новом учебнике истории для школьников занимает теперь Великая Отечественная война. Возвращается в школьные программы «Молодая гвардия» Фадеева.

Во всего этого явно недостаточно! «Народное образование играет решающую роль в войне... Когда прусаки побили австрийцев, то это была победа прусского учителя над австрийским школьным учителем». Эта фраза была напечатана в июле 1866 года в газете «Зарница» в статье, подписанной именем Оскар Пешель, профессор Лейпцигского университета. Со временем данная мысль приписывалась многим другим. Но вне зависимости от авторства, своей актуальности она не теряет вот уже более полутора веков.

За «круглым столом» поднималось множество вопросов. В их обсуждении, помимо названных ранее экспертов, приняли участие кандидат филологических наук, преподаватель АНО ДПО НИИ дошкольного образования Ирина Дядюнова, член Союза писателей России Татьяна Ананьина, Федеральный эксперт НРО «Воспитатели России» Ольга Панченко, генеральный директор ООО «Издательский дом сфера образования» Артём Рождественский и многие другие.

«Возродить лучшие традиции советского образования посредством переиздания советских учебников, ...пересмотреть статус воспитателя, учителя, преподавателя... вернуть им статус государственного служащего, а не работника сферы образовательных услуг... пересмотреть идеологические приоритеты на всех уровнях, в том числе и на всех уровнях образования страны, на общенациональном уровне» — призывают в резолюции «круглого стола» его участники, ратующие за возрождение школы, в которой учат учиться и трудиться во благо своей страны.

Юлия МИХАЙЛОВА, член Президиума «ВЖС — Надежда России».

Учиться и трудиться во благо своей страны

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ



Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б. О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т. Б. АБЕРЧЕНКО, В. С. КОЖЕМАКО, М. С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), А. И. ОФИЦЕРОВ, Т. Ю. ОФИЦЕРОВА, Т. Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: gazeta-pravda@list.ru

К переработкам не готовы

«Нормальная продолжительность рабочей недели, согласно ТК (Трудовому кодексу. — Ред.) РФ, составляет 40 часов. А сколько часов вы были бы готовы уделять работе на условиях достойной оплаты вашего труда?» — такой вопрос респондентам задал исследовательский сервис для поиска работы и размещения вакансий SuperJob. Согласно результатам опроса, каждый второй россиянин к переработкам не готов даже за достойную оплату сверхурочной работы. Всего в опросе приняли участие 1600 респондентов, ищущих работу на полную занятость, по всей России.

48% россиян являются сторонниками традиционной продолжительности рабочей недели, установленной ТК, и даже достойный размер вознаграждения не заставит их трудиться более 40 часов. Чаще не готовы к переработкам женщины, чем мужчины (59% против 38%), среди опрошенных в возрасте от 45 лет таких оказалось 53% — больше, чем среди тех, кто моложе. Это неудивительно, ведь семьи, в которых мужчины являются основными кормильцами, в России явление распространённое. Поэтому ради того, чтобы прокормить семью, они готовы жертвовать своим свободным временем, здоровьем и силами.

При этом любопытно, что россияне, чей доход составляет менее 50 тыс. рублей, выбирают стандартную продолжительность рабочей недели чаще тех, кто зарабатывает больше (54%). То есть тем, кто зарабатывает более 50 тыс. рублей в месяц, оказывается, и стандартной заработной платы мало и они готовы трудиться больше.

Далее, согласно исследованию сервиса, на переработки при условии хорошего вознаграждения потенциально согласны 39% граждан. Каждый пятый (21%) готов трудиться от 40 до 50 часов в неделю. На трудовую неделю продолжительностью от 50 до 60 часов согласен каждый десятый гражданин и ещё 3%

на занятость от 60 до 80 часов в неделю. Лишь 4% российских граждан могут работать более 80 часов в неделю. Мужчин, готовых к трудовым свершениям, больше, чем женщин (6% и 2% соответственно). Граждане в возрасте 35–45 лет согласны трудиться от 80 часов в неделю чаще тех, кто моложе, и тех, кто старше (6%). Больше всего же согласных на 80-часовую рабочую неделю среди зарабатывающих от 100 тыс. рублей (7%).

Не может радовать тот факт, что большая часть участников опроса всё-таки не готовы тратить своё законное свободное время на работу. Перерабатывающие люди чаще подвержены стрессам, вы-



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 3003. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 02.12.2024. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.